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Albaiulia Pentru rasturnarea guvernării liberale se incearca o con
centrare a forţelor din opoziţie. Astfel, s ’ar ajunge la crearea  
unei forte politice de mare valoare, care ar fi chemata sa gu
verneze tara. Deocamdata si-au dat mana dnii Iorga si Maniu, 
chemând si pe alţii la concentrare.

întemeiata la 1 Dec. 1918. c§ d Redactor: I. PUSCARIU,

Fuziunea partidelor na
ţional roman si na

ţionalist
Proclamarea fuziunii

Joi 5 Febr. s ’a întrunit din 
nou comitetul executiv al par
tidului naţionalist de sub şefia 
dlui Iorga. Asistă toţi fruntaşii 
şi un mare număr de partizani.

D. C. Argetoianu aminteşte 
că în acelaş moment comitetul 
executiv al partidului naţional 
român s’a întrunit la clubul 
respectiv ca să proclame fuziu
nea.

Dsa a dat cetire apoi urmă
toarei m oţiun i:

„Comitetul executiv central al 
partidului naţionalist al p o p o 
rului, hotăreşte, sub rezerva ra
tificării congresului partidului, 
fuziunea sa, —  pe baza apelu
lui dlui Juliu Maniu din 24 Ia
nuarie 1925, — cu partidul na
ţional român.

Partidul fuzionat se va numi 
„partidul naţional“ , rămânând 
ca în congresul partidului, să se 
ia hotărîri definitive în această 
privinţă.

Comitetul partidului împuter
niceşte pe d. C. Argetoianu, 
vicepreşedintele partidului, să 
semneze procesul verbal de fu
ziune a ambelor partide şi ho- 
tăreşte convocarea congresului 
pe ziua de Duminecă 22 Febr. 
1925“ .

Moţiunea a fost primită cu 
viu entuziasm de întreaga asi
stenţă.

D. Cihodariu aduce elogii d. 
Iorga, care de departe, a ani
mat cu prestigiul lui fuziunea 
şi felicită pe d. Argetoianu pen
tru realizarea ei.

D. C. Argetoianu a răspuns 
elogiilor şi urărilor exprimate 
pentru opera înfăptuită, arătân- 
du-şi satisfacţia, că pe deasupra 
persoanelor se ridică pentru în 
tâia oară dela război această 
forţă impresionantă, care repre
zintă cristalizarea intereselor 
superioare ale ţării şi garanţia 
dunocraţiei naţionale. Aceasta 
înseamnă, spune dsa, fuziunea 
celor două partide.

Moţiunea partidului naţional
Pe de altă parte, la ora 7 şi 

jum . s’a întrunit din nou la 
club comitetul executiv al par
tidului naţional, care, în urmă 
unei scurte discuţiuni, a re
dactat următoarea încheiere :

Comitetul executiv central al 
Partidului naţionalist al P op o
rului, hotăreşte, sub rezerva 
ratificărei congresului partidului, 
fuziunea sa pe baza apelului d. 
Iuliu Maniu din 24 ianuarie
1925 cu partidul naţional ro
mân.

Partidul fuzionat se va numi 
„Partidul naţional“ , rămânând 
ca  congresul partidului să ia 
hotărâri definitive în această 
privinţă.

Comitetul partidului împuter
niceşti pe d. C, Argetoianu, 
vice-preşedintele partidului, sa 
sem neze procesul-verbal ae fu
ziune al ambelor partide şi ho- 
tăreşte convocarea congresului 
pe ziua de Duminică 22 Fe
bruarie 1925.

Moţiunea citită de d. Arge
toianu a fost acoperită de o 
salvă de aplauze.

Primim:
Stim. Dle d irector!

Comunicându-ne dl director 
regional Eliad, că redacţia a 
refuzat publicarea rectificărei 
comitetului regional subscrisă 
de dl v. preşedinte C. Pop în 
chestia orfelinatului nostru pen
tru a risipi ori ce bănuială, care 
ar putea atinge comitetul nostru 
local, în ce priveşte refuzul, vă 
rugăm şi din partea noastră să 
binevoiţi a da Ioc cuvenitei 
rectificări. Alăturat vă transpu
nem un exemplar din „Gazeta 
Transilvaniei“ , care conţine rec
tificarea din chestie. Mulţumin- 
du-vă, vă rog primiţi asigurarea 
deosebitei noastre stime 

A m a lia  P o p  
prozid. comit, jud, S. 0. O. R.

Scandalul dela Orfelinatul 
din Alba lulia

Cu privire la cele publicate 
de „m ai mulţi cetăţeni din Alba 
lulia“ . In nrul din 18 Ianuarie 
al ziarului nostru primim urmă
toarea rectificare şi desminţire 
pentru reslibilirea adevărului:

Faţă de cele publicate sub 
titlul de mai sus în nr. 7 dela
18 Ianuarie 1925 al acestui or
gan, în interesul adevărului, ţin 
să constatez următoarele :

Desfiinţarea orfelinatului „H o- 
ria* din Alba lulia s-a decis de 
Comitetul Societăţii pentru O cro
tirea Orfanilor de războiu, Sec
ţia Regională Sibiu, încă în 
anul 1928 din cauză că localu
rile unde a fost adăpostit orfe
linatul din chestiune, au fost 
reclamate de proprietarul lor, 
de Ministerul de războiu pentru 
trebuinţele armatei.

Din partea comitetului Secţiei 
Regionale prin dna prezidentă 
Catinca A. Bârseanu, s ’au făcut 
toate intervenţiile posibile, până 
Ia locurile cele mai înalte, pen
tru obţinerea mai departe a 
localurilor şi deci menţinerea 
orfelinatului. Durere, fără rezul
tat. Proprietarul cerând contrar 
şi categorig evacuarea localurilor 
şi mai pe urmă aprobând fo lo 
sinţa lor numai „până la alte 
dispoziţii“ , biroul Secţiei R egio
nale, în deplină concordanţă cu 
deciziunile Comitetului Secţiei 
Regionale (ultima dela 4 Dec. 
1924) a fost nevoit să ia măsu
rile necesare pentru desfiinţarea 
acelui orfelinat şi plasarea orfa
nilor ocrotiţi, îu alte orfelinate 
ale Societăţii,

Desfiinţarea orfelinatului „H o- 
ria“ din Alba lulia decisa încă 
în 1923 s’ a pus în lucrare la 
mijlocul lui Decemvie 1924, sub 
forţa împrejurărilor şi din lipsă 
de local pentrucâ nici o legă
tură cu procesul disciplinar al 
directoarei numitului internat, 
proces care după declaraţiile 
şi îndrumările repetite ale Co
mitetului Regional, Sibiu, cătră 
Comitetul judeţan Alba lulia, 
are să-şi urmeze cursul şi să 
fie terminat de aceste din urmă, 
în propria sa sferă de compe- 
tinţă.

Aserţiunea că Comitetul R e
gional al Societăţiii 0 . 0 . d. R. 
Sibiu, din care fac parte în 
frunte cu venerabila prezidentă
dna Catinca A. Bârseanu, tot

oameni integri, cu înalte situaţii 
sociale, oameni cu autoritate 
morală incontestabilă şi cu simţ 
de răspundere, s-ar fi lăsat con 
dus în hotărârile şi acţiunile 
sale de neînţelegerile şi de în- 
trigire locale din Alba lulia şi că 
acest com ilet ar avea intenţii de 
muşamalizare a unor eventuale 
acte incorecte —  fie acelea comise 
de ori şi cine —  este o  calomnie, 
pe care o respingem cu toafă 
tăria şi cu indigoare.

Ce priveşte aserţiunile că Co
mitetul judeţan Alba lulia nu ar 
fi fost avizat prealabil şi oficial 
de cătră Comitetul Regional Si
biu, despre ultimile dispoziţii 
luate pentru desfiinţarea orfeli
natului „H oria“ şi pentru muta
rea orfanilor în alte orfelinate 
şi că delegaţii Secţiei regionale 
Sibiu s-ar fi introdus, în orfeli
nat în m od clandestin, pentru 
şi celelalte amănunte, publicate 
de „Mai mulţi cetăţeni din Alba 
lulia“ Ie declar de neadevăruri, 
b izate pe informaţii eronate.

Acestea le poate confirma în
săşi dna prezidentă a secţiei 
judeţene, Atba lulia în baza 
actelor dela dosarul propriu.

Sibiu, 21 Ianuarie 1925.
C on sta n tin  P o p ,

vicepreşedinte al Comitetului 
Secţiei Regionale Soc. 0 .  0 . 

d. R Sibiu.

Adunarea generala 
a Sindicatului Presei

Duminecă 1 Febr. a avutloc adu
narea generală anuală a „S indi
catului Presei Rom âne din Ar
deal şi Banat“ sub prezidenţia 
dlui D. Tom escu. In locurile 
vacante din comitet au fost aleşi 
d n ii: D. I. Cucu, Vlaicu, Teeu- 
lescu (Alba lulia), Virginiu losif 
(Braşov) şi St. Vlădescu (Timi
şoara). Censori au fost aleşi 
d n ii : Cehan Racoviţă, Septimiu 
Popa şi I. Ilieşu.

Luni noul comitet s’a con 
stituit a stfe l: Preşedinte D. T o
mescu ; vice-preşedinte dr. Se- 
bastian Bornemisa ; secretar D.
I. Cucu ; cassier Vlaicu ; refe
rent la înscrieri I. Istrate ; m em 
brii : Al. Hodoş, M. Em. Pro- 
copiu, Lupeanu, N. Bratu, H. 
Teculescu, V. St. Iosif şi St. 
Vlădescu.

Un bust lui D. Onciul
Un grup de elevi ai regreta

tului D. Onciul, în frunte cu 
d. Al. Lapedatu, ministrul cu l
telor şi artelor, a luat iniţiativă 
să ridice un bust fostului lor 
profesor. Bustul va fi aşezat în 
incinta arhivelor Statului, acolo 
unde D. Oniciul şi-a petrecut 
cea mai mare parte din viaţa 
sa, muncind pentru lămurirea 
istoriei noastre pe baza docu
mentelor aflătoare în arhive.

Comitetul a lansat un număr 
de liste de subscripţie şi roagă 
atât pe numeroşii intelectuali, 
cari şi-au făcut educaţia ştiin
ţifică sub conducerea ilustrului 
defunct, cât şi pe toţi cei ce 
preţuesc munca lui pentru ştiinţa 
noastră istorică, să contribue la 
înfăptuirea acestui omagiu ce 
se aduce unuia dintre cei mai 
mari dascăli şi învăţaţi ai nea
mului.

Să fie lumina!
I.

La răspunsul dlui Primar din 
No. 6 al gazetei noastre în 
chestia vămii oraşului răspundem 
urm ătoarele:

Ii suntem mulţumitori dlui 
Primar pentru răspunsul ce ni’ l 
dă, care, deşi e ţinut în termini 
vagi, aduce puţină lumină în 
cauză, dar nu ne poate mul
ţumi, din următoarele m otive :

Dacă e fapt că arânda anuală 
e de 253.000 lei, şi că arândă- 
torii încasează 1.400.000 lei 
anual, cum crede dl primar, că 
chestiunea este aranjată, punân- 
du-o la archivă ?

Noi credem de datoria celor 
ce chivernisesc averea oraşului, 
să facă tot posibilul pentru a 
urca arânda la o  sumă potrivită 
cu încassările şi nu vedem ce 
i-ar împiedeca, pentrucă nici 
răspunsul nu spune, că nu s ’ar 
putea.

Ori dacă aceasta ar fi eschisă 
din oare care pricină, ce împie
decă pe dl primar şi pe dl pre
fect, fiu al oraşului nostru să 
intervină la Ministerul com pe
tent, lămurindu-1, că noul post 
ce s ’ar creia se susţine din 
însuşi vama, rămânându-i ora
şului şi frum oase economisări, 
fără îngreunarea budgetului.

Să ne uităm la alte oraşe, 
unde cei chemaţi zi de zi exo- 
perează favoruri pentru com u
nele îu fruntea căror stau, nu
mai la noi nu se face nimic. E 
drept că aceia nu să mulţumesc 
cu rezolvirea de acte ci aleargă 
şi se întrepun la forurile com 
petente.

Nu ne facem acestea dure
roase constatari de dragul po
lemicii, ei pentrucă taie adânc 
în buzunarul contribuabililor, 
cari suntem noi.

De încheiere încă ceva. Cum 
vine, că preţurile de vamă nu 
sunt afişate, şi bieţii oame n 
din jur sunt espuşi la diferite 
taxe de vamă. In urma acestor 
lucruri vom ajunge azi-mâne 
acolo, că jurul se va părăsi,Mşi 
va desface marfa în opidele 
din împrejurime, şi atunci iar 
noi vom  trage scurta.

Asupra acestei chestiuni vom 
mai reveni, dacă nu vedem în
dreptare înţelegem însă îndrep
tarea în fapte, şi nu în răspun
suri pe hârtie.

Iî.
Dle D irector!

Prin prezenţa cu onoare Vă 
rugăm să binevoiţi a da curs 
adresei de mai jos  în ziarul 
Dv. pentru răspunderea noastră.

Cu toată stima : BANCA CEN
TRALA fost „lu lia“ .

*
D-sale Dlui Dr. Enea Nicola 

primmedic Judeţean Aiud.
Ca răspuns la somarea Dv. 

publicată în ziarul „A lbiiu lia“ 
No. 6 din 8— II a, c. cu onoare 
Vă informăm, că donaţiunea de 
100 Coroane făcută de Dv. pen
tru fondul Monumentul Unirei 
în Alba lulia prin Dr. Enea Ni
cola s’a depozitat spre fructifi
care îu libelul de depunere No. 
2852 a Băncii „lu lia“ , care de
punere în urma fuziunei ace

stei Bănci cu noi a trecut în 
libelul de depunere No. 215 
care depunere cu dobânda până 
la 31— XII, 1924 s ’au urcat la 
suma de Lei 62. Şasezecişidoi 
lei. Aceasta depunere stă la di
spoziţia celor în drept.

Pentru ca să nu rămânem în 
întuneric Vă informăm, că tot 
pentru Monumentul Unirei a 
fost depus la Institutul nostru 
suma de Lei 3808. care sumă 
la 27— VIII, 1924 s ’a ridicat şi 
cu siguranţă s ’a depozitat pro
babil tot pentru acest scop la 
vre-un al Institut depe piaţă 
acest lucru îl amintim pentru 
ca să fie lumină.

Cu loată stima : BANCA CEN
TRALA suc. Alba lulia.

DATCU m. p.
III

Rugăm pe dl prefect al ju 
deţului să ne spună, dacă are 
dsa sau nu cunoştinţă, că P o 
liţia de stat din Alba lulia, acum 
la 6 ani după înfăptuirea unirei, 
emite cărţi pentru servitoare pe 
imprimate dresate exlusiv numai 
în limba maghiară ? Dacă da, 
pentru ce nu ia măsurile nece
sare pentru sistarea acestei stări 
umilitoare.

Şi ca să ne lămurim despre 
ce e vorba, lăsăm să urmeze 
mai jos  textul cărţii de servitoare 
din chestiune :

„A z 2937-1883 kozig. Sza- 
bdlyrendelet. Gyulaf«hervâr szab. 
kir. vâros teriiletân a cseiedek 
beiratâsa alkalmâval szedendft 
dijakrGl. Tetelszâm : A rendor- 
s£gn6l bejelentett idd, ho, nap 
februar 7 925. A cseled neve 
6s minâsâge : Gligor Ana, ser
vitoare. A gazda neve 6s lakâsa: 
Dl Aurel Medrea, Loco. A cse- 
I6d havi vagy 6vi bere, kor. fii. 
A pânztârnâl teljesitet cseied 
adO, kor. fii. Megjegyz6s 

Urmează apoi 12 paragrafi 
tot în limba lui Arpad.

Retragerea
hârtiei monedă de I şi 2 lei

Ministerul de finanţe înştiin
ţează în m od oficial că hârtia- 
monedă de 1 şi 2 lei, care se 
află în circulaţie va fi retrasă 
pe ziua de 1 Aprilie 1925.

Dela această dată ea nu va 
mai avea nici o valoare.

Retragerea se face începând 
dela data înşliinţărei.

Casele publice vor primi ace
ste m onede atât la plăţi cât şi 
la schimb. Monedele de hârtie 
intrate în casele statului nu vor 
mai fi puse în circulaţie.

Suma totală a hârtiei-monede 
de 1 şi 2 lei ce se retrage 
atinge cifra de 196.000.000 lei.

Publicaţie
Regimentul 6 Artilerie Grea 

Alba lulia, aduce la cunoştinţa 
onor publicului, vinderea la 
licitaţie a cinci cai reformaţi pe 
ziua de 10 Martie 1925, ce se 
va ţine în oborul de vite al 

oraşului.
Licitaţia se va ţine prin strigări.

Comandantul Reg. 6 Art. Grea 

Lt.-Colonel N. PATRAULEA.

S T I E I

Lupta vieţii
Copiii nu ’nţeleg ce v o r :
Â  plânge-i cuminţia lor.

Dar lucrul cel mai laş în lume 
E un bărbat lânguitor.

Nimic nu i mai de râa ca plânsul 
In ochii unui luptător.

O luptă i viaţa; deci te luptă,
Cu dragoste de ea, cu dor.

Pe seama cui ? Eşti un nemernic 
Când n’ai un ţel hotărîtor.

Tu ai pe-ai tăi! De n’ai pe nimeni, 
Te lupţi pe seama tuturor.

E tragedie ’nălţătoare,
Când biruiţi oştenii mor.

Dar sânt eroi de epopee 
Când braţul li-e biruitor.

Comediant e cel ce plânge,
Şi-i un ne-om câ-i dezertor.

Ori care-ar fi sfârşitul luptei,
Să stai luptând, căci eşti dator.

Trăesc acei ce vreau să lupte;
Iar cei fricoşi se plâng şi mor.

De-ivezi murind, să-i laşi să moară, 
Căci moartea e menirea lor.

G. COŞBUC.

— F ron t unit con tra  com u 
nismului. Intr’un interview acor
dat corespondentului ziarului »Petit 
Parisien“ , d. Skzynski, ministrul 
polon al afacerilor străine, a vorbit 
de necesitatea unui front unit pen
tru combaterea propagandei comu
niste.

— Un m onum ent al paoii.
La Paris a avut loc Duminică seara
— sub preşedinţia dlui Herriot, la 
Trocadero — o manifestare pentru 
ridicarea monumentului pentru îm
păciuirea popoarelor şi pentru paeu.

— E xportu l petrolu lu i rom a . 
nesc. In Iunie 1924 s’au exportat 
31.168 tone petrol, faţă de 37.717 
în anul trecut, dintre care 9472 în 
Frânţi, 6105 în Iugoslavia, 5440 îu 
Ungaria.

— Numai in Ita lia  sunt plan
taţi aproape 5 milioane de lămâi 
cari dau anual un miliard şi un sfert 
de fructe. Se poate lesne inchipui 
ce eDormă producţie din speţa acea
sta este în toată lumea.

— U ltim ele ca lcu la  au stabilit 
că pagubele pricinuite de şoareci 
în Statele-Unite se ridică anual la 
200 milioane de dolari.

— L a  10G ani. Dna Pierce 
Yerkes, din West-Chester (Pensil- 
vania), în ziua când a împlinit 106 
ani, a chemat bărbierul şi l-a pus 
să-i tae pârul la spate, ca să iie la 
modă. Familia s’a opus, dar băt
râna a obiectat că are dreptul să 
se bucure de toate libertăţile pu
blice.

— C lopotul oelor oazuti in 
război. S ’a turnat la Trento şi se 
va ridica în turnul castelului din 
Rovereto cel mai mare clopot din 
Italia. K destinat ca, în fiecare seară, 
să răsune salutarea celor căzuţi în 
război. Bronzul clopotului a fost ex
tras din tunurile sfărâmate pe fron
tul interaliat. Proporţiunile clopo
tului sunt aşa că zece oameni aşe
zaţi în prejurul unei mase rotunde 
ar sta înăuntrul lui foarte comod. 
Clopotul din Rovereto, după cerce» 
ţările făcute, este al patrulea în ce 
priveşte mărimea printre coloşii de 
felul acesta. Cele dintâi trei sunt 
clopote aflate în Moscova. Colonia 
şi Viena.

— AVIZ. Domnii abonaţi cari 
nu sunt la curent cu plata abo
namentului, sunt rugaţi sa-l 
achite cat mai neintarziat,



A L B  A - I U L I  A

Un schelei vechiu
de 100 000 de ani

Face mare sensaţie la Londra 
descoperirea unui mormânt pre
istoric în care s ’a găsit schele
tul unui om, care se crede, că 
a trâit acum 100.000 de ani.

După comunicarea făcută de 
Sir Arthur Keilh, ia colegiul 
medicilor din Londra, în urma 
unor săpături făcute într’un te
ren mlăştinos din localitatea 
Barotscland, s ’a dat peste un 
tunel care se afundă în pământ 
la 90 picioare. Aci, într’ un mic 
mormânt s ’a găsit scheletul unui 
om, care nu seamănă cu nici 
unul din cele găsite până acum.

Oasele sunt foarte groase şi 
mari. Craniul are o falcă co lo 
sală şi baza superioară lungă 
de vre-o 3 cm. Scheletul trebue 
să fi prezentat un tip interme
diar între gorilă şi om.

Reclifîcare
In mulţumită publica ce am 

publicat în No. 4 al acestei 
gazete, din eroare nu am amin
tit că Dl Petru Adam a donat 
3 obiecte, produsul atelierului 
său mechanic, iar Dl Ioan Ar- 
nold un borcan de miere.

Facem deci acum cuvenita 
rectificare şi mu'ţumim dlor 
susmenţionaţi pentru donaţiu- 
nile făcute.

V. MUCEA I. ROŞCA
preşedinte. secretar.

Convocare
In conformitate cu art. 25 

din statutele societăţii, invintăm 
toţi membri societăţii Crucea 
Roşie, filiala Alba Iulia la 
Adunarea genrală ordinară, 
care se va ţinea la 17 Febr. 
1925 ora 4 d. m. în localul 
primăriei.

Ordinea de z i :
1) Cuvânt de deschidere.
2) Raportul secretarei.
3) Raportul cassarului.
4) Alegerea censoriior.
5) Ratificarea cooptări mem- 

britor noi din comitetul filialei.
6) Eventuale propuneri.
Alba lulia, 8 Febr. 925.

E. D r . M u n tea n u
prez.

M . G eorgescu
secretară

Duminica, 15 Februarie 102!

«sssf«sÿ Ä s * ® »

M A M E !
1

încercaţi şi măsuraţi-vă copii cu 
cântarul de copii la

Drougeria Ongert
Pentru taxe minimale vi să 

pune la dispoziţie la 
domiciliu.

No. E. 249—1924.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor al judecă

toriei de ocol din A. Iulia în sen- 
zul §-ului 20 de lege XLI. din anul 
1908 prin aceasta publică, ca în 
urma decisului din anul 1924 de 
sub 3834 al Judecătoriei de Ocol 
din A. Iulia efeptuindu-se în Şăuşa 
pentru suma de 665 lei şi ecc. 
execuţiunea de escontetare în fa
vorul Adam Petru reprezentat prin 
advocatul Dr. Atanasiu Mârza miş
cătoarele cuprinse şi supracuprinse 
cu aceasta ocaziune şi preţuite în 
2700 lei şi anume 1 Coşeri pentru 
ţinut porumb şi 1 car cu osii de 
fier se vor vinde prin licitaţie pu
blică. Deci în urma decisului de 
sub No. 3834—1924 a Judecătoriei 
de Ocol A. Iulia pentru încasarea 
prescuziunei de 665 lei capital, 
după aceasta din 14 Iunie 1923 
interese şi spesele de 534 lei sta
bilite până astăzi se decide termi- 
nul de licitaţie pe 4 Martie 1925 
la orele 4 d. m. în $ăuşa la urmă
rit şi la aceea cumpărătorii, se îna
intează cu acea observare, că mişcă
toarele din sus în sensul art. de 
lege LX. din anul 1881 §-ului 107, 
108 din pirtea celui mai sus acea- 
sle mişcă'oare se vor vinde şi sub 
preţul estimat.

A. Iulia, 10 Febr. 1925.
0. CĂTANĂ exec. jud.

Informaţie
Direcţiunea „Anuarului gene

ral al Societăţilor Anonime pe 
Acţiuni din Rom ânia“ cu sediul 
în Bucureşti, Str. C A. Rosetti 
No. 2 (Palatul Fundaţiunei Uni
versitate Carol 1), ne înştiinţează 
că lucrarea e gata în complectul 
ei şi că acum se broşază Ediţia 
I a din sus zisa lucrare, sşa că 
cel mult în 1 0 — 15 zile va fi 
expediată tuturor Societăţilor, 
Instituţiunilor şi Băncilor sub- 
scriitoare, şi cari au achitat co 
stul Anuarului cu anticipaţie.

Volumul format „in quarlo“ 
cuprinde peste 1000 (una mie) 
pagini, are o precuvântare foarte 
elogioasă din partea Dlui Pro
fesor Universitar Mihail Seule- 
scu, fost Ministru de Finanţe.

ANUARUL GENERAL al So
cietăţilor Anonime pe Acţiuni 
din România.

Cooperativa „Plugarul“ din Vintul de jos.

Convocare
Domnii membri a cooperativei 

sunt convocaţi la adunarea ge
nerală ordinară, ce se va ţinea 
Duminecă în 15 Februarie 1925 
ora 2 după masă în localul 
şcoalei primare de stat din Vinţul 
de jos.

O r d i n e  d e  z i :
1) Darea de seamă asupra 

cooperativei.
2) Aprobarea bilanţului pe 

anul 1924.
3) Alegerea a lor 3 membrii 

ieşiţi la sorţi.
4) Alegerea a lor 3 cenzori 

şi 3 supleanţi.
5) Descrierea Consiliului de 

administraţie de gestiunea an. 
1924.

6) înscrierea de membri noui.
7) Eventuale propuneri.
C onsiliu l de A d m in istra ţie .

Istoricul legătoriei de cărţi.

Anunţuri se pri
mesc la redacţia 
a c e s t u i  ziar pe 
ianga preturi con
venabile ->

—  Urmare —

La început la acestea între- 
buimţam catifea, şi mătase pre
văzute cu broaşte şi încheetori 
de aur, argint şi smalţ, mai 
târziu însă scoarţele de lemn 
le îmbrăcau cu piele bordo, 
(grena) distingundu se cu o 
impozantă poleitură de mână. 
Ambele scoarţ1. dela „co d e z e "- 
de obicei arată aceleaşi decoruri, 
la scoarţa de jos  în primul che- 
mar din partea de sus găsim 
titlul muncei cu litere de aur. 
In general pe aceste scoarţe din 
două linii pararele formau două 
chenare exterioare, în primul 
în forma unui buchet împrăştiat 
se întinde peste tot în forma 
unor perle. Al doilea chenar 
mai tot îl complectează un re
lief fals în formă de torsătură 
de trese (vipuşcă) ba a căror 
executare întrebuinţau trei tim
bre mici. Ceiace ce ’ţi atinge 
atenţia asupra „C orvin“ elor şi 
le deosebeşte de legăturile con 
timporane, e varielăţile decoru
lui din central (inter chenar). 
Din toate legăturile cunoscute 
până în prezent nu găseşti două 
cari să arate aceiaş ornamenta
ţie. Bogăţia poleiturilor şi varie
tăţile decorului le face nu numai 
în secolul XI, ci chiar cu mult 
mai târziu unice în felul lor. 
In ce priveşte decoraţia centrală, 
două grupuri putem deosebi. 
In primul grup faţa centrală e 
orală, al doilea grup compus 
din elemente geometrice o parte 
din cercuri şt combinaţii din 
arcuri cercuite şi o parte pro
vine din combinarea acelor ele
mente cu linii drepte. Centrului 
format în felul acesta se mai 
ataşăzâ un al treilea chenar, ca 
şi celelalte câmpuri le com plec
tau cu desemne de diferite 
plante naturale. Decorul central 
al celor mai multe scaarţe au 
la mijloc emblema unificată a 
Ungariei şi Poeniei deasupra 
cu coroana. La decorarea câm
purilor centrale probabil legătu
rile oriental-Persiene au servit 
ca model, decorurile colţurilor 
ne amintesc legăturile Arabe. 
Autorul bazându-se pe analiza 
legăturilor Florenţiene şi Napo- 
liene şi pe legăturile „ Corvin “ - 
elor locul legârei acestor îl nu
meşte în Buda, unde primii lu
crători sau instructori au fost 
italieni. (Va u rm a)

• S E M I N Ţ E
y  Cum e semânta aşa e si r oada

*  Seminţe oncjinale importate din Erfurt
9  Seminţe de leguminoaşe şi flori încolţirea şi calitatea ga-
®  rantată. —  Seminţe de lucernă şi trifoiu fără râie, pievă-
#  zut cu plomba statului. —  Diverse soiuri de ierburi şi de 
®  trifoiu pt. pajişte şi păşune durabile. —  Diferite ameste-
•  curi pt. seminţe de erburi pt. pajişte şi rondele de pâr-
#  curi. şi grădini. —  Depozit din îngrăşăminte artiticiale şi 
®  de teren calciuhidrale, săruri de kali superfosfate etc.

Unelte si maşini de gradinerie si agricultura
&

©

Lista preţurilor 
gratis !

Telefon No. 19 M.DrotleffA.luiia
S’a deschis in Alba Iulia, piaţa, 

iocalul Filip Gelb, magazinul 
de manufactura si textile 

produsele fabricei

Tesătoria Ardeleană
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din Cluj. o En gros si en 
deiail. o Unica si cea mai mare 

fabrica romaneasca din Ardeal, renumita 
in toata tara. °  Cele mai solide mărfuri.

J
F o n d a t  1849 En detail-En gros

CflñSOL F. J I C K E I Í
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

A L B  A-IULI A
:: Telefon 33 ::

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru rnâsari, dulgheri, iâcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbicari, sticlari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
sâminţe pentru grâdini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobiiar pentru odăi de baie

„A  It B A “
1e singură librărie şi tipografie 

românească în Alba-Iulia, palatul || 

Băncii „Izvorul8 Piaţa M. Viteazul ||

• 1
!  i

i
Tipografia  1

Deposit 
ALBA-IULIA 
Str. Roşiorilor

Y I N E A
soc. pe actii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
Oi cantitati cat de mari. £U

aranjată cu cel mai variat şi Uf 

modern material. Execută prompt j|| 

Şi cu preţurile cele mai moderate

%

Capital 
deplin varsat 
5 milioane

1
1
I
1
I
i
1
1
1

¡„IZVORUL"
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.
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I isms? ®

SUCURSALE: Ighiu, Mureş Uioara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul de jos. ::

W
Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 

fructificare incjnditiunile csle mai favorabile.
Secţia de devize I

BANCA C E N T R A L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBfl-IULIA s e d iu l : CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000 -—

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 —

FILIALE : Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradeamare,Turda

1
I
I
I

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

Fabrica de ţigla 
:: si caramida ::

T
A

T A M B O
B
O

Biroul Str. Plevnei I

■

Un z i a r  c i n s t i t  (j 
r o m a n e s c  e s t e  o 
comoara pentru casa 
f i e c ă r u i  R o m a n ,  
Abonaţi dar Albaiulia

Comandaţi
tipăriturile vo stre la sin
gura librărie românească 
din Alba-Iulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela librăria şi ti

pografia „A lba“ fosta „Ardealul“ 
palatul Băncii „Izvorul“ :: :: ::

Casele Dr. Mârza 
Telefon No 72

■
Operează cele mai favorabile asigurări: de viaţă, accidente, incendiu, vite 
şi ori-ce alte. Reprezentantă generală pentru Jud. Alba de jo s  se află în 

_ _  . — Alba Iulia edificiu Băncii „Casa de păstrare“ şi în toate oraşele din ţara 
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Societate Anonima de 
asigurari generale
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